

文明城市咱的家

在公益事业这条路上坚持走下去

——记陕西好人、扶风县爱心人士杨彬强

本报记者 黎楠

在扶风县，提起杨彬强这个名字，很多人都不陌生，一些人还能将他的善行义举娓娓道来，大家都说他是“好人”。

杨彬强 1968 年生于扶风县午井镇九官村，现就职于陕西嘉力建设工程有限公司。杨彬强的故事还要从 2008 年说起。

那年，汶川大地震发生后，杨彬强以个人名义向灾区捐款 2000 元，这次捐助拉开了他奉献爱心、热衷公益的序幕。2012 年 7 月，他个人向四川雅安两名残疾人捐助 3000 元；2015 年至 2019

年，他先后出资为扶风县午井镇九官村捐赠 102 盏太阳能路灯，搭设钢棚 120 米，捐赠名贵苗木百余棵……杨彬强认为，用自己的力量帮助他人、温暖他人，会让人生更充实、更有价值。他决心坚定不移地在公益事业这条路上走下去。

如果把公益服务当成爱好，一个人的力量足矣，但如果当成事业，就需要一个团队。2015 年，由杨彬强发起的陕西蚂蚁公益团队正式成立，随着参与人数增加，这个公益团队发挥出越来越大的作用。

疫情来袭后，杨彬强把他多年的积蓄捐献出来，用于购买防疫物资，支持疫情防控工作。2020 年 1 月初，杨彬强为扶风县人民医院捐赠 10 万元，用于为奋战在抗疫一线的医护人员和工作者提供物资保障；2020 年 5 月，他带领陕西蚂蚁公益团队开展公益活动，慰问午井镇九官村体弱多病的 10 户老人；2022 年 1 月，西安疫情形势严峻，杨彬强出资 4 万余元为西安航空学院疫情一线的老师和学生购买 1 万只口罩和 120 箱水果大

礼包……

扶风特殊学校、午井镇中心幼儿园、扶风县九官村南官幸福院等单位都留下了杨彬强和团队同仁忙碌公益事业的身影，无数残疾人、留守儿童、孤寡老人都争相讲述着杨彬强的“好人”故事。

十多年来，杨彬强始终坚持公益事业，捐资助学帮扶数千人，个人捐资累计达 70 万余元，团体捐助物资价值 200 万余元，陕西蚂蚁爱心公益团队也拥有了 2000 多名志愿者的规模，杨彬强也入选 2022 年第一季度“陕西好人”榜。面对荣誉，杨彬强谦虚地说：“这份荣誉应该属于我的团队，以及每一个默默奉献的爱心人士。今后，我还想团结更多人，让这份爱心公益事业更加壮大！”

我市各机关企事业单位团员青年踊跃献爱心 挽臂为三秦

2 月 2 日上午，团市委、市青联在市行政中心广场组织开展无偿献血志愿服务，本次活动以“青春献热血，挽臂为三秦”为主题。活动中，来自我市各机关企事业单位的团员青年积极参与，共计献血 11000 毫升。

据悉，本次系列活动旨

在缓解寒冷天气等因素影响下我市乃至全省的临床供血压力。今年春节前夕，团市委联合市卫健委开展过一个阶段的无偿献血倡议动员，广大青年表现出极高参与热情。随后，团市委、市中心血站根据基层团组织预约报名情况，赴各机关企事业单位、企



业、学校持续开展集中无偿献血活动，并加强各固定献血点的服务宣传，让青年人

的爱心善举帮助更多有需要的人。

本报记者 黎楠 摄



金台区东门口社区积分兑换倡文明

2 月 2 日，金台区东门口社区新时代文明实践站开展志愿者积分兑换活动，社区志愿者用自己一年来的志愿服务积分，兑换整提卫生纸、毛巾等生活用品和口罩、消毒凝胶等防疫物资。积分兑换制度鼓励大家摒弃不良习惯，形成了浓郁的文明新风尚、新气象、新理念。

本报记者 郑晔 摄

一场精彩焰火晚会背后的故事

(上接第一版)与路灯管理部门联系晚会期间亮化供电问题。”市工信局工作人员王娅丽说，为做好晚会期间联盟大桥的隔离封闭工作，2 月 2 日她和同事从上午 10 时忙到下午 5 时，对大桥南北 4 个路口做好了安全布防。

接到活动方案后，市城市管理执法局迅速组织人员，划分 9 个责任网格，一遍遍踏勘渭河生态公园现场，他们采取在燃放点半径 200 米范围设置近千米警戒围挡、增加 20 块大型观看线路导引牌、对 73 万平方米绿地苗木全面洒水增湿等方式，全力保障园区观赏环境安全。活动结束后，市城管局又组织 100 余名保洁员对爆竹烟花残屑进行快速清理，至 2 月 6 日 8 时，联盟大桥桥面和渭河生态公园内已恢复往日的干净、整洁。

精诚协作 打造最高标准烟花秀

元宵节当晚的烟花秀，是最近十年我市最高标准的一

场烟花秀，西凤集团是这场焰火晚会的赞助企业。“大年初四晚上接到任务，我们连夜联系焰火公司。”西凤集团工会主席陈军红说，为了让焰火晚会与宝鸡的美丽夜景交相辉映，他们先后考察了团结大桥、联盟大桥等 3 个点位，最终从观赏效果和安全性考虑，选定了联盟大桥，因为旁边有金碧辉煌的石鼓阁，桥下有一片平静的水面。浏阳市苹果艺术燃放有限公司工作人员吴大坤说：“这是一场罕见的‘水景焰火’，一般的焰火都在空中燃放，落到地面就消失了，为了给市民呈现最佳的观赏效果，我们在水面设计了 300 米的焰火瀑布，让明月、大桥、焰火及倒影组成了一幅绝美的图景。”

陈军红说，这场焰火晚会共燃放 6 万多发礼花弹，为了让更多群众欣赏到烟花，他们特别安排了几枚 8 寸礼花弹以及“高空瀑布”等烟花新品类，燃放高度达到 200 多米！当晚，渭河两岸喝彩声此起彼伏。2 月 6 日下午，西凤集团和燃放公司对这次焰火

晚会进行了整体评估，他们重新观看了整个晚会的录像，提出了改进提升的意见，希望今后能够给市民呈现更加精彩的烟花秀。

当天，宝鸡日报等新闻单位开启了现场直播，他们运用多媒体、无人机等高科技装备，对整个晚会进行了全方位报道，留下了珍贵的影像资料，很多无缘到现场的市民，在手机上看得也很过瘾。

寒夜坚守 办一场最安全的演出

2 月 5 日晚上，联盟大桥是一座缤纷的舞台，周边渭河两岸人山人海、摩肩接踵，市民一边观看、一边喝彩。整个晚会现场欢乐、安全、和谐，没有出现人员踩踏、落水等意外事故，也没有人员受伤，做到了万无一失，这得益于公安、城管、应急等部门人员寒夜里的坚守。

“我们出动了两千余警力，提前制作了安保示意图，划定了责任区。”市公安局有关负责人说，当晚，

在金渭大桥南北，公安民警组成了一道安全屏障，焰火晚会结束后，他们主动搀扶腿脚不便的行人上下台阶，还暖心地用手机的手电筒照亮一个个台阶。其中，千余名交警从远端区域分流、外围交通管制，到核心区周边交通疏导，形成三级管控圈，保障了道路交通畅通有序，活动成功举办。

在活动现场，市应急管理局抽调人员兵分四组，对联盟大桥至东岭廊桥、联盟大桥至渭河拦河闸间两岸河堤开展巡查，收集传递现场信息，组织协调救援力量。为方便市民观看焰火，市公交公司开通了看焰火定制公交专线，同时对焰火燃放现场周边 13 条公交线路进行科学调度，抽调 45 台大型公交车专项用于散场后客流疏散。当晚还组织近 100 名工作人员在周边 20 余处公交站点和路口执勤，保障活动现场的公共交通秩序和乘客乘车安全。

绚丽的烟花，深情的祝福。这场精彩的焰火晚会振奋了人心，激发了全市人民干事创业的热情，让我们怀着美好心愿，开启宝鸡高歌猛进加快发展的新征程！

2022 年“非遗工坊典型案例”公布——

我市 2 个案例成功入选

本报讯 日前，文化和旅游部、人力资源和社会保障部、国家乡村振兴局联合印发通知，公布全国 66 个 2022 年“非遗工坊典型案例”，我市《凤翔泥塑：“泥耍货”变身“聚宝盆”》《西秦刺绣：巧手绣出乡村幸福生活》成功入围。

为推动非遗助力乡村振兴，文化和旅游部、人力资源和社会保障部、国家乡村振兴局共同组织开展“非遗工坊典型案例”推荐工作，此次公布的 66 个“非遗工坊典型案例”，体现了各地非遗助力乡村振兴的经验成效。据悉，我省 3 个案例成功入选。

近年来，千阳县全面推动非物质文化遗产项目西秦刺绣产业化发展，以千阳

县太阳鸟工艺品专业合作社为依托，建起刺绣专业合作社 21 个，带动 1.2 万人从事刺绣产业，年销售产品 650 多万件，产值 8200 万元，成为文旅助力乡村振兴的重要产业，被文化和旅游部非遗司确定为非遗助推脱贫品牌项目。

凤翔围绕国家级非遗项目凤翔泥塑建立的新明泥塑工坊，已累计开发设计创作新的泥塑品种 60 多项。目前，工坊下属加工生产农户 68 户，对口帮扶贫困户 11 户，工人 35 名，年产泥塑等各类手工艺品 10 多万件，年度接待国内外游客 11 万多人次，带动相关产业帮扶人数 46 名，月收入达到 4500 元。 本报记者 孙海

市知识产权服务中心 获批成为国家级专利导航服务基地

本报讯 近日，国家知识产权局公布了首批国家级专利导航服务基地名单，我市知识产权服务中心榜上有名，这是继我市获批全国首批国家级知识产权强国试点城市后，在知识产权领域的又一个“国家级”金字招牌。

开展专利导航服务基地建设既能促进专利布局与产业创新能力高度匹配，又能加快创新资源的优化配置，对提高创新效率、节约创新成本、加强知识产权保护具有重要意义。近年来，我市积极开展融入产业全链条的专利导航及相关服务，在宝鸡石油机械有限责任公司、中

铁宝桥集团有限公司等五户企业开展了企业经营类专利导航项目。委托知识产权信息服务机构为秦川机床工具集团股份有限公司、陕汽集团商用车有限公司、宝鸡石油钢管有限公司建立了专利专题数据库，为企业免费安装调试，现场讲解专题数据库的功能、操作流程、注意事项等，解决了企业在研发当中数据缺乏、技术人员检索手段匮乏等问题。

此外，市知识产权服务中心多次对我市重点产业链专利现状进行了深入分析，先后为 25 家企业定点推送专利信息 1 万余条。

本报记者 邵菲菲

国网宝鸡供电公司实现开门红—— 我省首个 330 千伏重过载应急项目获核准

1 月 29 日，从市行政审批服务局传来喜讯，国网宝鸡供电公司归心 330 千伏变电站主变扩建工程获得核准，这是陕西省电力有限公司 330 千伏重过载应急项目中首个取得核准批复的，顺利实现大前期工作开门红。

2022 年迎峰度夏期间，归心变主变重载，对周边的 330 千伏电源点已经无转供能力。为缓解归心变主变重载压力，提高供电可靠性，省公司将归心 330 千伏变电站主变扩建工程列入变电站重过载项目，计划 2023 年投产。

为加快解决主变重载问题，确保电网安全运行，该项目从立项到投产计划用时 1 年，仅为基建项目正常

周期的三分之一，时间紧、任务重。为了保证工程顺利进行，市行政审批服务局特事特办，宝鸡供电公司发展部积极开展可研等前期工作，仅用时一个半月就取得可研批复、核准批复，为项目按期投产奠定了坚实基础。

下一阶段，宝鸡供电公司将继续锚定“五年电网规划三年完成项目前期工作”目标不动摇，以加大前期计划管控、“两个前期”深度融合、全方位提升可研质效为抓手，进一步加大电网项目前期工作攻坚力度，跑出电网项目落地加速度，为服务宝鸡经济社会发展，提升电网本质安全水平作出应有贡献。

(高斌)

(上接第一版)我们一定要强化高质量项目硬支撑，在深度项目谋划、做精项目前期、加快项目建设、服务项目保障上持续用力；要强化发展硬动能，全力招商引资，协同推动招才引智、招赛引会，让生产要素聚集的势能更突出、稳与进的动能更强劲；要强化营商环境硬基础，不断解放思想、自我完善，刀刃向内、自我革命，对标一流、自我超越，持续优服务、增效率、强保障，以市场化、法治化、国际化一流营商环境赋能高质量发展；要强化作风能力建设保障，对照“十个坚持、十个反对”，持之以恒纠作风顽疾、补短板，让作风硬、本领强成为宝鸡干部的鲜明标识。

开展“三个年”活动，要以发展实绩检验活动成效。

“三个年”活动是全年工作的重点任务、重要抓手，目的是改进作风、优化环境、助推高质量发展，关键要看实干实绩和实效。各级领导干部不管处在什么岗位、承担什么样的分工，都要担当干事，要把发展快不快、招引项目大不大、质量高不高、保障优不优、推进顺不顺、企业家评价好不好、群众满意不满意作为考核评价活动实效的标尺，作为考察识别干部的重要途径，激励干部能为、善为、敢为。

有担当才能干事，尽责任才有成就。各级各部门要按照“三个年”活动暨招商引智动员大会精神和决策部署，苦干实干快干、努力干一起干，为奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章努力拼搏！